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SOKOL Všemina
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Obyvatelé Všeminy se o svou prodejnu 
potravin a smíšeného zboží obávat ne-
musí. Aktuální částečné omezení nabídky 
souvisí s insolvencí provozovatele Rosa 
market. Máme přislíbeno, že základní sor-
timent bude i nadále v nabídce zachován 
a v průběhu dvou týdnů obdržíme ofi ciální 
vyjádření společnosti k dalšímu vývoji si-
tuace. 

Z důvěryhodných zdrojů máme informa-
ce, že naše prodejna mezi problematické 
články provozovatele nepatří. Na aktuální 

Všemina o svou prodejnu nepřijde

situaci budeme reagovat tak, aby prodej-
na v naší obci sloužila i nadále ke spoko-
jenosti obyvatel.  

(vk)

Oprava se blíží

Po posouzení statikem se lávka v Ho-
řansku dočkala potřebné projektové do-
kumentace a v současné době probíhá 
výběrové řízení, ze kterého vzejde fi rma, 
která se její rekonstrukce ujme.

(vk)

Konečně se dočkáme kanalizace
Ačkoliv se to na první pohled možná ne-
zdá, hlavní a bezesporu nejdůležitější  pri-
oritou naší obce je výstavba  kanalizace. 

Po dlouhém a zbytečném přešlapování 
je nejvyšší čas tento úkol dál neodkládat 
a vyřešit. Benevolence úřadů defi nitivně 
končí, další výjimky již obec nedostane 
a čas na využití podpor se krátí. Není 
na co čekat a není pravdou, že čekají 
všechny obce. 

Podmínky pro realizaci kanalizace už mo-
hou být jen těžší. Letitý projekt je dávno 
neaktuální, za dobu jeho existence se 
toho již příliš mnoho změnilo. Oslovili jsme 
proto renomovanou projekční společnost 
AQUADROP, která od konce minulého 

roku pracuje na studiích, na jejichž zákla-
dě bude i ve spolupráci s odborníky z VaK 
Vsetín vybráno optimální řešení pro od-
kanalizování naší obce. Již nyní existuje 
několik možností pro umístění čističky od-
padních vod, která bude výchozím bodem 
celé kanalizace. 

Výstavba kanalizace je pro rozpočet obce 
velmi nákladnou záležitostí. Ačkoliv bude-
me pro její fi nancování samozřejmě hle-
dat partnery a dotační možnosti, kterých 
v tomto směru ubývá, musíme se k obec-
ním fi nancím chovat zodpovědně a zbyteč-
ně neutrácet. Někoho to stále ještě možná 
překvapí, ale pokladna obce opravdu není 
bezedná. Pokud by vše probíhalo ideálně 
hladce a podle plánu, odborníci odhadují, 

že do šesti let by Všemina mohla konečně 
mít svou kanalizaci. 

(vk)

▲ Čistička odpadních vod 
i studie kanalizace Všeminy již 
představují konkrétní řešení. ▼
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V týdnu po pouti došlo k odstranění nepo-
užívaného hasičského stojanu na sušení 
hadic u zbrojnice. 

Díky koordinaci fi rmy PARTR, najmutí po-
třebné mechanizace a pracovní síly a sou-
činnosti obecních pracovníků nebyla způ-
sobena žádná materiální škoda a újma 
na dopravní situaci v obci byla rovněž mi-
nimální. Odprodej železa navíc snížil cel-
kové vynaložené náklady obce.

(dřep)

Stop vandalům
Není tomu ani rok, co byly dokončeny 
práce na opravě sokolské budovy 
a už jsme museli řešit poničené zábradlí, 
pošlapanou střechu, naházené kamení 
v okapech, pošlapané stěny na pódiu 
a pokreslené dveře šaten. Tento areál je 
mimo akce, tréninky a zápasy nehlídaný. 
Zřejmě proto si tady někdo dělá radost 
tím, že ničí práci a úsilí druhých.
Začátkem června byly do těchto prostor 
nainstalovány kamery, které pomohou 
odhalit případné další hříšníky. 

 

(lt)

Loučení se stožárem

Měření rychlosti
Ve spolupráci s fi rmou Empemont proběh-
lo v polovině měsíce června v naší obci 
týdenní sledování dopravy. 

Měření probíhalo souběžně v Hořansku 
i Dolansku a výsledkem bude podrobná 
statistika, na základě které se bude mj. 
rozhodovat o umístění radarů, které po-
mohou efektivně řešit dodržování rychlosti 
vozidel a významně tak přispějí ke zlepše-
ní bezpečnosti v obci.

(vk)

Nebezpečná zastávka má řešení

Snad nejnebezpečnější zastávkou v naší 
obci je ta „u hájenky“. O tom, jaká rizika 
zde hrozí lidem čekajícím na autobus, 
jsme se mohli přesvědčit v nedávné době. 
Ještě horší situace zde nastává v zimě, 
kdy komunikaci lemuje odhrnutý sníh.

Řešením je vybudování zálivu s bezpeč-
ným místem pro cestující. Dokumentace 
je již připravená a nyní probíhají jednání 
ohledně pozemků, které projekt řešení 
této naléhavé situace vyžaduje. 

(vk)

Hlavní silnici I/69 (Vsetín - Vizovice), 
která bude v Liptále z důvodu rekon-
strukce kompletně uzavřená od 3. 7. 
do 31. 10. 2023, mohou osobní vozidla 
objíždět po staré cestě III/4887 přes Liptál 
a Lhotu u Vsetína.

(vk)

Osobní auta 
Liptálem projedou

Ach ty chodníky
Nikdo z nás nepochybuje, že stav chod-
níků v obci již delší dobu vyžaduje po-
zornost. Po zaměření a zmapování je-
jich celkového stavu a po vyhodnocení 
cenových nabídek by si jejich kompletní 
oprava vyžádala náklady rovnající se po-
lovině ročního rozpočtu obce. Vzhledem 
k tomu, že se připravuje projekt kanaliza-
ce, která se chodníkům nevyhne, bude 
nyní pozornost zaměřena na úseky, které 
jsou v nejhorším stavu.

(vk)

Veřejné osvětlení se letos dočká rekonstrukce
Ve výběrovém řízení realizátora rekonstrukce veřejného osvětlení ve Všemině byla vy-
brána společnost z JD ROZHLASY z Horní Bečvy. Dosluhující osvětlení nahradí úspor-
ná LED svítidla. Vedle rychlé návratnosti máme přislíbenou i významnou dotaci.

(vk)

Nehoda „u hájenky“, která si jen 
souhrou šťastných náhod nevyžádala 

oběť nejvyšší. Není na co čekat.
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Z jednání Zastupitelstva Obce Všemina
3. 5. 2023

Zastupitelstvo obce schválilo:

● účetní závěrku, výsledek hospodaření 
a závěrečný účet obce za rok 2022 
● účetní závěrku a výsledek hospodaření 
Základní školy a mateřské školy Všemi-
na
● návrh na pořízení změny územní-
ho plánu parc. č. 1416/52, 1396/11 
a 1396/14 k.ú. Všemina
● žádost o zanesení změny do územního 
plánu obce Všemina části parcel 268/2 
a p.č. 1612/2
● zahájit výběrové řízení na fotovoltaické 
elektrárny 
● smlouvu s fi rmou Asecol a.s., o zajiště-
ní zpětného odběru elektrozařízení 
● smlouvu o spolupráci při zajištění zpět-
ného odběru odpadů s fi rmou EKO-KOM
● smlouvu o výpůjčce mezi obcí Všemi-
na a:

• SDH Všemina 
(cvičiště pod obcí)
• Mysliveckým spolkem Všemina 
(okolí myslivecké chaty). 
• TJ Sokol Všemina 
(budova, fotbalové hřiště a okolí)

● neinvestiční dotaci Římskokatolické 
farnosti Všemina výši 49 000,- Kč. 
● žádost o poskytnutí neinvestiční dota-
ce ve výši 5 000,- Kč fi rmě Dotek z.ú.

● zájezd pro seniory – okolí Olomoucka, 
Šternberk, Sv. Kopeček 
● žádost na odstranění azbestového od-
padu na pozemku, který obec zapůjčila 
SDH jako cvičiště pro hasiče
● prodat pozemek p.č. 2372/33, který je 
ve vlastnictví obce Všemina za stanove-
ných podmínek – vytyčení, zpracování 
a úhradu geometrického plánu
● projednat užívání odstavné plochy, 
a to k parkování s majitelem fi rmy PM 
Autoservis
● vyvěsit záměr o prodeji železného 
schodiště za cenu železného šrotu 
● zprávu o systému náležité péče hospo-
dářského subjektu Obce Všemina v roce 
2022
● vypsání 2. kola výběrového řízení 
na veřejné osvětlení se zapracovanými 
připomínkami
● zadat výběrové řízení na opravy poni-
čených úseků chodníků
● žádost KRPŠ Všemina na fi nanční 
úhradu skákacího hradu na pohádkový 
les
● pomoc při zajištění účetnictví všech 
spolků ve Všemině
● změnu poplatků za pronájem 
od 1. 6. 2023: 

• přistavení kontejneru na bioodpad: 
300,- Kč, 
• přistavení kontejneru na velkoobje-
mový odpad: 1 200,- Kč, 

Narození: 

Geržová Liliana
Burša Michal

Urban Bartoloměj

Blahopřejeme rodičům!

Úmrtí:

Ježík Alois
Martinů Helena

Ježíková Zdenka
Tomšová Milada

Čest jejich památce!

Matrika - 2. čtvrtletí 2023

 
(js)

V květnu na valné hromadě, bylo voleno 
vedení našeho spolku. Došlo jen k drob-
ným změnám, kdy dlouholetého funkcio-
náře Broňu Koláře nahradila ve výboru Ilo-
na Gajdošíková a členku kontrolní komise 
Janu Gajdošíkovou nahradil ve funkci Dan 
Bělíček. Oběma patří velký dík za vše, 
co pro sokol udělali. Ostatní pozice zů-
staly beze změn a nic nebrání tomu, aby 
se zachoval nastavený směr a fungování 
spolku. Turisté mají za sebou dva výšlapy 
okolo Lukova a Buchlova. V září je čeká 

Co se děje v Sokole?
zájezd do Polských Tater. Ještě stále jsou 
volná místa a můžete se hlásit u Ladě Jan-
čového. Volejbalisté až do června navště-
vovali halu v Liptále a o prázdninách vyu-
žijí farní hřiště. Stolní tenisté se v ne zcela 
pravidelném rytmu scházejí v sále na hřišti. 
I v příštím roce přihlašujeme dvě mládež-
nická fotbalová mužstva a jedno mužstvo 
mužů. Přejeme hlavně dětem krásné 
prázdniny a doufáme, že se uvidíme na 
některé akci, které pro Vás pořádáme.

(lt)

• dovoz štěpkovače: 400,- Kč
● vypracování projektové dokumentace 
na rekonstrukci budovy horního obchodu

Zastupitelstvo obce zamítlo:

● návrh na pořízení změny územního 
plánu obce Všemina zkráceným postu-
pem právnické osoby – mající vlastnická 
práva k pozemku a stavbě v obci Všemi-
na SVJ Všemina 300 a akciová společ-
nost K-Travel a.s. 
● žádost Asociace Radost o fi nanční dar
● prominutí poplatku za komunální od-
pad v obci Všemina z důvodu dlouhodo-
bého pobytu v cizině
● budování rozhlasu pro SVJ na hotelu 
z důvodu vysokých fi nančních nákladů 

Více informací najdete na: 
www.obecvsemina.cz

Nejstarší občanka Všeminy oslavila 
94. narozeniny. Obec nemohla mezi 
gratulanty chybět a paní Marii Plonko-
vé popřála především pevné zdraví! 

(vk, foto dřep)

Nejstarší občanka

Svoz odpadů 2023
Plasty:  

24. 7., 21. 8., 18. 9., 
16. 10., 13. 11., 11. 12.

Komunální odpad:
každý sudý týden v pátek.
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Žádáme občany, kteří využívají kontejnery na bioodpad, aby 
do těchto kontejnerů nevhazovali plastové pytle s biologickým 
obsahem. Vždy je nutné obsah těchto pytlů  kontejnerů vysypat 
a pytel zrecyklovat ve žlutém kontejneru. Děkujeme. 

(lt)

Předmětem projektu je provoz komunit-
ního centra v obci Všemina, které bude 
poskytovat zázemí pro osoby sociálně vy-
loučené a osoby ohrožené sociálním vy-
loučením, spolky a rodiny s dětmi. Komu-
nitní centrum bude poskytovat komunitní 
aktivity chybějící v obci.

Cílem projektu je zlepšit sociální situaci 
jednotlivců a komunity jako celku a pro-
střednictvím využití komunitní sociální prá-
ce přispět k sociálnímu začleňování osob 
z cílových skupin na území obce Všemi-

na. Komunitní centrum bude veřejným 
prostorem pro řešení problémů komunity 
a jednotlivců. Centrum bude realizovat 
sociální, vzdělávací, volnočasové aktivity, 
kulturní a zájmové akce, které vyplývají 
z tradic a zvyků obyvatel a jsou přístupné 
všem. Pomoc spočívá ve zprostředková-
ní komunikace s úřady, vyřízení různých 
pochůzek, poradenství např. příspěvek 

Provoz našeho komunitního centra je spolufi nancován Evropskou unií
na péči, příspěvek na bydlení apod. Veš-
kerá pomoc je poskytována zdarma. 

Kontakt na sociální pracovnici: 
paní Anežka Koutná 

Provoz komunitního centra:      
každá středa 13.00 – 17.00 hod.

Realizace projektu:
30. 9. 2019 – 31. 12. 2022

(mk)

Komunální fotovoltaika
Vývoj cen energií se dotýká každého z nás, obec nevyjímaje.  
Roční účet za elektrickou energii a plyn se u obce již přiblížil 
k jednomu milionu korun. Tato skutečnost nás přiměla hledat 
vhodná řešení úspor a vedle kanalizace se intenzivně zabýváme 
tzv. komunální fotovoltaikou. 

Dle studie se v našem případě nabízí umístění fotovoltaických pa-
nelů na budovu školy a obecní úřad. Jejich potenciál je dimenzován 
tak, aby dokázal elektrickou energií dodávat nejen škole, školce 
a úřadu, ale také budovám s obecními byty, budoucí čističce odpad-
ních vod, požární zbrojnici, prodejně potravin, komunitnímu centru 
a dalším obecním budovám. Zvýšení efektivity bude možno do-
sáhnout i nahrazením dosluhujících plynových kotlů za tepelná 
čerpadla, na které ve projektech rekonstrukcí obecních budov 
konečně myslí i nově oslovení projektanti. 

Elektrická energie vyrobená ve vlastní fotovoltaické elektrárně 
bude v obci distribuována pomocí stávající sítě EG.D, kde již 
probíhají potřebná jednání.

Pro fi nancování projektu se snažíme využít vhodné dotačních 
programy.

(vk)

Parkoviště u hřbitova
Dlouho slibovaná parkovací plocha u hřbitova konečně získala 
všechna potřebná povolení pro realizaci. Schválení se dočkaly 
i projekty rekonstrukce příjezdové komunikace a výstavba budo-
vy se sociálním zařízením pro návštěvníky hřbitova. 

Stavbě bude předcházet realizace části vodovodu pro Trnavu, 
který je v úseku ke „Třem lipkám“ plánován v režii naší obce 
a projektován je právě pod komunikací, která bude následně re-
konstruovaná. 

Všechny uvedené projekty již zohledňují plánované odkanalizo-
vání celé obce.

(vk)

Modelový příklad fungování komunální fotovoltaiky.
Již několik měsíců mají naši občané možnost informovat se 
 všem důležitém, co se v naší obci děje. Jednoduchá aplikace 
V OBRAZE pro chytré telefony obsahuje plný informační servis. 
Zjistíte termíny svozu plastů, svozu popelnic, mší svatých, kultur-
ních a sportovních akcí. Dále budete mít přehled o úřední desce, 
hlášení rozhlasu atd. 

Využijte této možnosti a buďte v obraze. 
(lt)

Pytel do bioodpadu nepatří

Víte co se děje?

Všemina 650 let
Pamětní odznaky k výročí 650 
let obce Všemina budou k do-
stání na oslavách 29. 7.

(vk)
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Během tohoto měsíce zmizí z našich sběr-
ných míst kontejnery na nápojové kartony. 
Do těchto nádob patří krabice od džusů, 
mléčných výrobků, vína apod. Se svozovou 
fi rmou bylo dohodnuto, že budeme nově 
tyto obaly ukládat do žlutých kontejnerů na 
plast. Můžete tak využít i popelnic, které má 
většina domácností doma. 

Pokud se Vám nechce s pár plechovkami 
od nápojů do nádoby na kovy tak můžete 
taktéž využít žlutých popelnic.  Tyto obaly 
budou následně vytříděny na třídící lince. 
Hlavně tyto obaly nevhazujte do černých 
popelnic. Ty už nikdo dále netřídí a jejich 
obsah končí nenávratně na skládce. 

(lt)

Třídit se vyplatí

V současné době se za svoz komunálního odpadu platí 550 Kč/osobu. Zda tato částka 
zůstane stejná i v dalších letech, bude záležet na ekonomice celého odpadového hos-
podářství obce. Zdražuje se úplně všechno, ale pokud se bude kvalitně třídit, tak nebu-
deme muset tento poplatek navyšovat. V roce 2022 byly příjmy i výdaje na odpadové 
hospodářství téměř shodné. Pomohla tomu i změna frekvence svozu na 1x za 14 dní.  

V obci máme několik sběrných míst a jejich počet ještě poroste 
z důvodu poskytnutí co nejlepších podmínek pro třídění odpadu. 
Musíme se snažit zredukovat množství komunálního odpadu v na-
šich černých popelnicích na minimum. 

Každý rok se budou podmínky a tzv. limity pro třídící slevy zpřís-
ňovat. Svozová fi rma nás informovala, že v komunálním odpadu 
stále končí spousta plastu, plechovek a papíru. Tyto suroviny mo-
hou být vytříděny, a dokonce za ně ještě od EKO KOMU dostane 
obec zaplaceno (v roce 2022 to bylo 207 000 Kč). Je na každém 
z nás, jak se k tomu postavíme.

(lt)

Plasty a nápojové kartony

Projekt „Adaptace předškolního dítěte na základní školu“
Od zápisu do 1. ročníku probíhalo každý 
týden ve čtvrtek setkávání paní učitelky 
s budoucími prvňáčky. Během všech 
lekcí se rozvíjelo zrakové a sluchové 
vnímání, komunikace, paměť, řeč, gra-
fomotorika, prostorová orientace, časo-
vá orientace, matematická představivost 
a rozvoj rozumový schopností. Byla pro-
věřována emocionální a sociální zralost 
dětí. Důraz byl kladem především na 

správné držení tužky a rozvíjení řeči. 
Dbalo se taky na správné sezení v lavici, 
což dětem dělá velké problémy.

Děti pracovaly s pracovními listy, které 
s radostí plnily. Pozitivně vnímaly různé 
hry s obrázky a slovy, práce s modelínou 
a rozličnými pomůckami, čtení podle ob-
rázků, poslech audio nedokončené po-
hádky, kterou domýšleli dle své fantazie, 

zpívání písní s klavírem či s kytarou. 
Dětem se ve škole líbilo a vždy byly pře-
kvapené, jak rychle to uteklo. Ani se jim 
nechtělo vracet se do školky.

Slavnostní ukončení adaptačního pro-
jektu proběhne 22. června předáním pa-
mětních lisů a malých dárečků.

(mk)

Hlavním úkolem naší organizace stále 
zůstává zajistit první pomoc na kulturních 
a společenských akcích, pořádaných 
v naší obci. Organizace, které tyto akce 

pořádají,  mohou předem požádat o účast 
našich členů. Máme záchranářský batoh 
včetně vybavení. Dne 5. května za účas-
ti členů  Zastupitelstva  Všeminy a členů 
naší  organizace jsme uctili památku obětí  
II. světové války členů rodiny Oškerovy, 
Jana Vičíka vzpomínkou a položením ky-
tice na společný hrob u všeminského kos-
tela. Dne 16. června se uskutečnil zájezd 
na Turzovku, města v údolí řeky Kysuca 
mezi pohořím Javorníky a Turzovská vr-
chovina. V létě bychom navštívili termální 
lázně  Rájecké Teplice, slovenského lá-
zeňského města v okolí malebné přírody. 

Český červený kříž MO Všemina
Lázně mají vlastní termální prameny a 
zdroj léčivé rašeliny. Plánujeme uspořádat 
osvětové školení občanů o zásadách první 
pomoci. Datum této akce bude oznámen 
rozhlasem a na webových stránkách obce. 

Blíží se čas, kdy se žáci rozloučí se školou, 
budou mít prázdniny. Nastane čas dovole-
ných  a letního odpočinku. Jménem naší 
organizace  dovolte mi popřát dětem i ob-
čanům prožít krásné léto v pohodě, zdraví  
a získáním nových příjemných zážitků.

(jj)
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Ve dnech 25. 5. a 26. 5. se žáci 4. a 5. roč-
níku zúčastnili exkurze - výletu do Prahy. 
Začátek exkurze byl zahájen příjezdem 
v 5.00 hodin na vlakové nádraží ve Zlí-
ně. V 5.20 hodin jsme pokračovali vlakem 
do Prahy. Po příjezdu do Prahy jsme se 

V úterý 2. května  jsme se vydali na 
tradiční výlet do ZOO Lešná. Děti se 
velmi těšily. Počasí bylo nádherné, 
a tak jsme hned ráno vyrazili. Po cestě 
jsme se zastavili pro děti z MŠ Veselá 
a hurá za zvířátky. Vzali jsme to naší 
obvyklou trasou okolo žiraf 
a dolů ke slonům. Děti samo-
zřejmě čekaly a ptaly se, kdy 
už bude zastávka na svačinu, 
ale nakonec se dočkaly. 

Naše další trasa byla vláčkem, 
který nás vyvezl nahoru k vel-
bloudům a tam se nejvíc těšily 
na rejnoky, u kterých jsme se 

Exkurze Praha

přesunuli metrem do hotelu Harmony, kde 
jsme byli ubytováni. Pak jsme se rychle 
přesunuli do Werichovy vily, zde byl při-
pravený workshop a prohlídka. Mezitím 
nám vyhládlo a pospíchali jsme do men-
zy právnické fakulty, kde na nás již čekali 
s obědem. Oběd jsme měli předem objed-
naný, někdo kuře s rýží a někdo smažený 
sýr. Po obědě jsme se šli projít na Sta-
roměstské náměstí a prohlédnout orloj. 
Po procházce jsme se přesunuli na metro 
a autobus, který nás dovezl na letiště Vác-
lava Havla. Zde jsme viděli na startovací
 a přistávací dráhu letadel, mohli jsme 
sledovat vzlétnutí a přistávání letadel 
a nakonec nechyběla ani prohlídka ha-
sičské letecké techniky. Z letiště jsme jeli 
na Petřín, kde někteří zvládli rozhlednu 
a navštívili jsme také zrcadlové bludiště. 
Z Petřína jsme se svezli zubačkou a po-
spíchali jsme na Václavské náměstí - tady 
byl rozchod na nákupy. Nejvíc jsme se 

těšili na večeři, která byla v McDonaldu. 
Po večeři jsme už byli dost unaveni a pře-
jeli jsme na hotel, někteří ihned ulehli, ně-
kteří sledovali televizi a někteří bloumali 
a nemohli usnout.

Druhý den ráno jsme vstávali už 
v 6.30 hodin, abychom všechno zvládli, 
v 7.00 hodin na nás čekala bohatá sní-
daně formou švédských stolů. Po snídani 
jsme se přesunuli do Národního divadla, 
kde nás čekala přednáška o vzniku a his-
torii divadla a také prohlídka základních 
kamenů. 

Po besedě v Národním divadle jsme měli 
chvíli časový prostor, tak jsme jeli na Vác-
lavské náměstí. Tady byl rozchod a mohli 
jsme ještě něco nakoupit. Následně jsme 
se přesunuli do Národního muzea, což 
bylo velmi zajímavé. Pak jsme stáli před 
rozhodnutím, zda zvládnout Národní ban-
ku nebo oběd v menze. Vyhrála beseda, 
prohlídka trezoru v Národní bance a oběd 
v McDonaldu se zmrzlinou. Po obědě 
jsme se přesunuli na Pražský hrad, kde 
jsme zvládli hradní hru a prohlídku Chrá-
mu sv. Víta. Z Pražského hradu jsme pak 
šli procházkou na Karlův most. 

Tím pomalu končila naše exkurze, 
na hotelu jsme si vzali zavazadla a me-
trem jsme přejeli na Václavské náměstí, 
tady jsme zakoupili večeři do vlaku a pro-
cházkou se přesunuli na vlakové nádraží. 
Všichni jsme se pak těšili domů, ve Zlíně 
už nás čekali rodiče.

(žáci 4. ročníku + mk)

také nejdéle zdrželi. Výlet se nám vy-
dařil, děti byly spokojené a my také, 
protože jsme se ve zdraví vrátili všichni 
domů. 

(učitelky MŠ)

Výlet do ZOO Lešná
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Ahoj děti! 

Na jaře 26. 3. jsme společně zahnali zimu, 
kdy jsme vynesli Mařenu a spálili ji. Ne-
zalekli jste se deště a tak jsme v hojném 
počtu otevřeli i nové hřiště u hasičské 
zbrojnice. Opekli jsme špekáčky a otes-
tovali jste nové průlezky. Další akcí byl 
Sběr železa. Velké poděkování patří fi r-
mě Partr, Jendovi Tomšů za odvoz, našim 
obětavým tatínkům za sběr a v neposled-

Dne 20. 6. se konal výlet do Milotic 
na zámek. Tam jsme se oděni do historic-
kých šatů stali hosty milotické paní hra-
běnky, která nás provedla svým sídlem. 
Součástí programu pro děvčata byl tanec   
s paní hraběnkou a pro chlapce šermířský 
souboj. Počasí nám přálo a všichni jsme si 
školní výlet užili.

Spaní ve škole
Následně pak 22. 6. proběhlo loučení 
s žáky 5. ročníku. Pro žáky byla připrave-
na vycházka do přírody, večerní promítání 

fi lmu a noční hra v prostorách školy. Tento 
den žáci 5. ročníku přivítali předškoláky 
do školy a předaly jim drobné dárečky. 

30. 6. - je den, který není vyznačen jako 
státní svátek, ani jako významný den. 

Pro nás, kteří chodíme do školy, ať jako 
učitelé nebo žáci, je tento den tím nejdůle-
žitějším dnem v roce. Žáci se těší na dob-
ré známky, někteří se netěší, ale přesto 
mají radost, že za chvíli budou prázdniny, 
což je pro ně nejkrásnější období v roce.

ní řadě vám všem. Přispěli jste na 3 plné 
kontejnery. Výtěžek podpoří děti z naší 
školy. Mockrát děkujeme! Dětem jsme tak 
měli možnost zaplatit divadlo ve škole, po-
klad a výlet pro školkáčky, vstupenky do 
kina na Filmový festival ve Zlíně, slovníky 
pro páťáky na rozloučenou. Paní učitelky 
od nás dostaly voňavou růži ke Dni učitelů. 

V neděli 11. 6. se konal tradiční Pohádko-
vý les. Počasí nám i letos přálo a tak k na-
šim deseti stanovištím došlo celkem 200 
dětí. Pilně plnily úkoly, za to dostaly slad-
kou odměnu a v cíli si vybraly pěkný dá-
rek. Během svého putování se mohly vy-
fotit ve fotokoutku s Patem a Matem nebo 
s Mimoněm, který se spokojeně procházel 
po areálu a na všechny se usmíval. Věří-
me, že si tento den děti s rodiči užily stejně 
krásně jako my. Vidět jejich rozzářené oči 
je největší odměnou :-) Rádi bychom touto 

Závěr školního roku

Chtěla bych poděkovat všem pedagogic-
kým pracovníkům školy, panu faráři, paní 
katechetce, správním zaměstnancům 
a všem, kteří se podíleli na zdárném prů-
běhu školního roku a přispěli ke vzděla-
nosti. Také děkuji zaměstnancům obce, 
panu starostovi, zastupitelům a rodičům, 
kteří podporovali činnost školy. Na závěr 
přijměte ode mne přání příjemného proži-
tí slunečních prázdnin pohody, odpočin-
ku, zdraví a nezapomenutelných zážitků 
a budu se těšit, až se 4. září opět sejdeme.

(mk)

KRPŠ

Opékání špekáčků 
u nově otevřeného hřiště.

Pálení Mařeny, 26. 3. 2023.

Pohádkový les ve Všemině.(Pokračování na straně 8)
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Setkávání maminek
Dne 16. 3. 2023 proběhlo první se-
tkání maminek s dětmi ve školní tě-
locvičně. Pak každý následující čtvr-
tek si měly možnost děti pohrát buď 
na fotbalovém hřišti, tělocvičně, škol-
ním venkovním hřišti, školní družině, 
nebo v komunitním centru. 

Navštívily jsme i hřiště ve Slušovicich. 
V plánu je výlet do ZOO Lešná, park 
Elux ve Vizovicich, nebo dětské cent-
rum Džungle na Vsetíně. Počet mami-
nek není omezen, proto rády přivítáme 
i další maminky, které by chtěly do na-
šeho kolektivu zavítat. 

Děkujeme Obci Všemina, TJ Sokolu 
za poskytnutí prostor a všem rodinám, 
které nám darovaly hračky, které děti 
s nadšením využívají. 

(ed)

cestou poděkovali našim milým rodinám, 
které se ochotně ujaly svých pohádkových 
postav. Náramně jim to slušelo! Nechybě-
li ani všeminští hasiči, se svou cisternou. 

Dále Vaškovi Kovaříkovi za zdařilé fotky, 
na které se můžete podívat na webových 
stránkách Obce Všemina. Velké poděko-
vání patří sponzorům Ajom, DM desing, 
Eurovia, Greiner, Heineken, Lados, ma-
jitelům pozemků. Přejeme vám i vašim 

rodičům krásné prázdniny plné sluníčka, 
paním učitelkám, aby si odpočinuly a na-
braly nových sil. Těšíme se s vámi na dal-
ší kulturní a sportovní aktivity. 

Vaše KRPŠ (hb, foto: vak)

Vítání občánků Všeminy
V sobotu 17. června jsme ve Všemině přivítali nové občánky a slavnostně 

je tak uvedli do života obce. Společenský obřad se uskutečnil 
na Obecním úřadě. „Tož vitajte cérky a ogaři!“

(vk, foto vak)

V neděli 11. 6. přehrada ve Všemině ožila pohádkovými bytostmi :-) 

(Dokončení ze strany 7)

I toto léto budete moci navštívit letní 
zahrádku na hřišti Pod Čupem. 

Když bude počasí přát, tak otevřeme: 

4. 7., 5. 7., 8. 7., 22. 7., 
5. 8., 12 8., 19. 8., 26. 8. 

Budeme rádi, když této příležitosti 
využijete. Těšíme se na Vaši návštěvu.

Letní zahrádka
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Původ tohoto ojedinělého názvu obce vysvětlují odborníci velice 
prostě: Pochází od osobního jména Všema. Ke kmeni tohoto slo-
va Všem- je přidána přípona –in, která je běžná u místních jmen. 
Zvláštní je to, že ke jménu Všemin je připojena ještě koncovka 
–a. Jinak by vzniklo jméno Všemín, jako Kojetín, Vsetín, Jičín 
apod. 

Pan V. Peřinka, autor Vlastivědy moravské, vydané v r. 1906, se 
domnívá, že ves Všemina dostala jméno podle potoka, podobně 
jako Ostrata nebo Trnava. Nevíme, co bylo pojmenováno dříve, 
potok či obec. 

První známá zmínka o tomto vodním toku pochází z r. 1261 
a našli bychom ji v zakládající listině kláštera Vizovického. 
Podoba názvu obce se samozřejmě v různých dobách měnila 
např. Wssemina nebo na starých mapách Wessemino. 

Některé zdroje uvádí původ názvu obce odvozený od slov vše 
a měna. Domnívají se, že se na území naší vsi nacházely něja-
ké trhy, nebo jí protínala snad obchodní stezka. Tyto domněnky 
však byly historiky vyvráceny. Mezi obcemi celé ČR je Všemina 
jedna jediná, a to i mezi obcemi zaniklými. 

(ig, pš)

Pohlednice Všeminy - vydány k 600. výročí obce (1373-1973).
Oslava se konala 25. a 26. srpna 1973 za účasti rodáků obce, 

představitelů MNV Všemina, ONV Gottwaldov, OV KSČ 
Gottwaldov a KNV Brno. Byla otevřena nová budova MNV.

Po několika pokusech se snad podařilo najít cestu k vydání 
knihy o historii a současnosti Všeminy. Podklady od paní 
kronikářky byly v květnu předány na obecní úřad. Nyní 
se vše převádí do digitální podoby a následně začne 

práce na tvorbě samotné knihy. 

Rozhodli jsme se pověřit tímto úkolem redakční radu zpra-
vodaje. Ta bude postupně knihu formovat a dolaďovat. Velký 
dík patří zejména paní Mgr. Janě Tomšů za bohaté podklady, 

ze kterých bude fi nální podoba knihy vznikat. 
(lt)

Kniha z historie obce 

 Původ názvu obce Všemina Báseň k oslavě 600 let trvání obce

U nás doma, vítáme vás na velké slavnosti. 
Všechny, kdož jste přišli od nás - rodáky, známé, hosty. 

Mnoho let uplynulo, co se obec založila. 
Hodně se také změnilo, 600 let trvá Všemina. 

Co k nám asi předky táhlo? Kteří první začli stavět? 
Žádný neví - je to dávno. Každý z nás chtěl by to vědět. 

Valašsko - kraj velmi chudý. Hory, kamenná políčka. 
Avšak kdo se zrodil tady, tomu je drahá vesnička. 

Rodný kraj - toť domov, dětství, plno zážitků a dojmů. 
I když sejdeš z této cesty, rád se vrátíš zase domů. 

Z vyprávění starších lidí víme, jaký život měli. 
Jak často a těžko mnohdy o tu skývu zápasili. 
Za prací až do Ostravy, muži šli si přivydělat. 

Ženy pole obdělaly, děti musely pomáhat. 
Mnohý muž si nesl v tašce zásmažku na celý týden. 
Výplatu chtěl celou Mařce dát, a proto šetřil jídlem. 

Přece rádi vzpomínají staří lidé na ty časy. 
Jak při práci zpívávali, když na poli žali klasy. 

Pokosili, postavili a pak na mez sedli. 
Nikdy jak my nespěchali, přece všechno stihli. 

V zimě byl čas na besedu, ručně řezat sečku, dříví. 
Soused došel si k sousedu na kus řeči - zkrátit chvíli. 
Dnes se ztrácí chaloupečky dřevěné téměř z dědiny. 

Rostou z cihel nám domečky, vše se mění, svět je jiný. 
Z polí mizí kosy - lepáky. Kombajny je vystřídaly. 

Jen sem tam je vidět panáky. Dřinu berou stroje z lidí. 
Pro všecky je dneska práce, peníze si vydělají. 

Jeden pro druhého to chce najít více porozumění. 
Ty vesničko v údolíčku, buď nám stále domovem. 

My k tobě najdeme cestičku, když budem v světě širém. 

Složila Ludmila Skulová, opsáno z rodinné kroniky 
pana Jana Holíka, z podkladů pro chystanou knihu 

od paní Mgr. Jany Tomšů
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Hasiči Všemina
Vážení a milí čtenáři, 

následujícími řádky vás seznámíme s dě-
ním v naše sboru během jarních měsíců. 
Začneme v měsíci dubnu, kdy se naše 
družstva žáků účastnila Dne první pomo-
ci ve Slušovicích v sobotu 15. 4. 23. Naši 
mladí hasiči měli příležitost se seznámit 
se zásadami první pomoci, záchranář-
skou technikou a dalšími zajímavými 
věcmi. Následně byly zahájeny intenzivní 
tréninky všech našich družstev, v dubnu 
až červnu nás totiž čekala obvyklá série 
soutěží požárního sportu.

Před spuštěním tréninků proběhlo kva-
lifi kační školení vedoucích kolektivů 
mladých hasičů okresu Zlín, v kulturním 
domě Březová 16. 4. 23. Rovněž několik 
brigád na cvičišti Pod Hrádkem - vel-
ká brigáda 18. 4. 23 měla za cíl provést 
úpravy terénu kolem kontejneru pro ulo-
žení vybavení. Byly zajištěny (s přispěním 
sponzorů a šikovnosti našich členů) nové 
sestřikové terče a mohly tak být vybudo-
vány souběžné stabilní dráhy požárního 
útoku, jak pro cvičící mladé hasiče, tak 
pro družstva dospělých.

Pokračovali jsme účastí našeho sboru 
na tradiční pouti sv. Floriana na sv. Hostý-
ně. Letos již 28. pouť hasičských sborů
proběhla v sobotu 29. 4. 23 za krásného 
jarního počasí a za hojné účasti sborů 
z celé Moravy, ale i Čech a dalších zemí. 

Po návratu z pouti, následovala příprava 
a stavění Májky na farním hřišti. Děku-
jeme obci za darování stromu a Marku 
Čalovi za pomoc s dopravou. Letos dob-
ře zabezpečená, vydržela po celý květen, 
byť se opět nějací nenechavci snažili ji 
shodit (naštěstí neúspěšně). V sobotu 
3. 6. 23 jsme proto mohli uspořádat Káce-
ní Májky, na kterou byli zváni všichni ob-
čané. Akce proběhla v příjemné podvečer-
ní atmosféře na farním hřišti. Připraveno 
bylo posezení s pohoštěním pro všechny 
příchozí zdarma. Na místě je poděkování 
za sponzorský dar panu Slavíkovi, dále 
všem, kteří akci připravili a také těm, kteří 
nám přispěli na mladé hasiče.

Soutěžní sezona začala pohárovou sou-
těží v Trnavě za účasti všech našich 
družstev. Hlavní událostí jarní sezo-
ny pak v sobotu 13. 5. 23 bylo 1. kolo 
soutěže požárního sportu 11. okrsku 

na letišti Bílá Hlína u Slušovic. Pořa-
datelským sborem letos bylo SDH Slu-
šovice, kterému jsme předali štafetu. 
Za Všeminu nastoupilo družstvo mužů, 
družstvo mladších a starších žáků. Týmy 
zápolily v disciplínách štafet a požárního 
útoku. Nejlépe se umístilo naše družstvo 
mladších žáků, které ve své kategorii 
získalo 3. místo! Družstvo starších žáků 
se umístilo na pěkném 4. místě. Druž-
stvo mužů skončilo na 6. místě. Celkově 
bylo k vidění 9 družstev mladších žáků, 
8 družstev starších žáků, 4 družstva žen 
a 9 družstev mužů. Konkurence byla 
velká a výsledné časy velmi vyrovnané. 
Všem závodícím hasičům gratulujeme 
a děkujeme za reprezentaci našeho sbo-
ru – rovněž děkujeme vedoucím mládeže 
a všem, kdo cvičící podporují a zajišťují 
jim ty správné tréninkové podmínky a zá-
zemí. 

Družstvo mužů pak zahájilo tažení pohá-
rovými soutěžemi v blízkém i vzdáleném 
okolí: 27. 5. noční soutěž Lipová, 28. 5. 
Racková, 3. 6. Počenice, 3. 6. noční sou-
těž Leskovec, 10. 6. Karolín. Nejlepším 
jarním výsledkem je prozatím 1. místo 
a zisk putovního poháru ze soutěže v Po-
čenicích. Gratulujeme našim borcům!  
Další pohárové soutěže nás čekají až 
po závěrce tohoto čísla v letních měsí-
cích, kompletní výsledky proto přineseme 
v podzimním zpravodaji. 

Vypomáhali jsme rovněž KRPŠ Všemina 
v neděli 11. 6. 23 na Pohádkovém lese, 
kde jsme zajistili jedno stanoviště s oblí-
benými disciplínami. Zájem byl veliký.

Zásahová jednotka v uplynulých 3 mě-
sících nemusela být povolána k žádné-
mu výjezdu. Probíhaly pravidelné práce Stavění Májky.

Kácení Májky. Úpravy tréninkového prostoru.

V sobotu 13. 5. proběhlo 1. kolo požárního sportu 9. okrsku na letišti Bílá hlína. 



11Všeminský zpravodaj 2/2023

na údržbě zásahových vozidel. Proběhly 
technické kontroly na ZA Avia a ZA Fiat. 
Odpracovány brigádnické hodiny při úkli-
du na Kanadě. Na hasičské zbrojnici je 
aktuálně parkovaný ZA Fiat a připraveny 
ostatní zásahové prostředky. CAS Tatra, 
CAS Škoda a ZA Avia jsou zaparkovány 
v náhradní garáži v obecních prostorách 
haly „Na Kanadě“. Za podporu Všemins-
kých hasičů v rámci jednotky patří velký 
dík starostovi Obce Všemina a jejím za-
stupitelům. Díky rovněž všem členům 
zásahovky a členům výboru SDH za obě-
tavé nasazení, nezištnou pomoc druhým 
a pomoc při údržbě a správě techniky.

Velkou kulturní akcí, které se budeme 
účastnit v létě, jsou plánované Oslavy vý-
ročí 650 let založení obce Všemina, kte-
ré jsou plánovány na sobotu 29. 7. 23 
na místním hřišti pod patronací obce 
Všemina. O detailním programu budete 
informováni prostřednictvím plakátů, obec-
ního rozhlasu a webových stránek obce.

Bratr hasič Josef Polášek převzal 
v Centru hasičského hnutí v Přibysla-
vi od Sdružení hasičů Čech, Moravy 
a Slezska titul Zasloužilý hasič. Vý-
běrové vyznamenání se uděluje jen 
členům – hasičům, kteří svoji celo-
životní prací přispěli k rozvoji dobro-
volného hasičstva. Uděluje se zpravi-

dla po pěti letech po udělení medaile 
Za mimořádné zásluhy při dodržení dél-
ky 35 let členství a dovršení 60 let věku. 
Titul uděluje výkonný výbor SH ČMS. 

Gratulujeme!

Další akcí pro naše mladé hasiče, jejich 
rodiče, naše členy, ale i pro všechny ob-
čany, kteří budou mít zájem, bude Hasič-
ské odpoledne, které plánujeme v sobotu 
22. 7. Na místním hřišti vám mladí hasiči 
ukáží své dovednosti při požárních úto-
cích a štafetě, a budete si moci prohléd-
nout kompletní hasičské vybavení a tech-
niku. Dále pak plánujeme v neděli 20. 8. 
slavnostní mši svatou za všechny živé 
a zemřelé členy sboru v našem kostele.

Je před námi prázdninová sezóna, tímto 
vám přejeme do letních dnů, abyste si užili 
krásný čas dovolených, odpočinuli si a na-
čerpali čerstvých sil. A když oheň ve volné 
přírodě, tak na bezpečném tábořišti.

Za Všeminské hasiče, 
(pš, ag)

Výběrové vyznamenání za celoživotní práci 

Závod na 3B v Počenicích a 1. místo k tomu.

Mladší žáci na letišti Bílá Hlína vybojovali 3. místo požárního sportu.

Stanoviště hasičů v rámci 
akce Pohádkový les.
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Myslivecký spolek Všemina 
Vážení spoluobčané,

znovu je tady další vydání Všeminského zpravodaje, rád bych 
vás tedy seznámil s naší činností za druhé čtvrtletí letošního roku. 

Stejně jako v předchozích letech, i letošní myslivecký rok jsme 
zahájili sanací krmných zařízení v honitbě, která proběhla během 
měsíce dubna. 

V neděli 30. dubna se uskutečnila v místním kostele mše svatá 
za živé a zesnulé členy mysliveckého spolku a členy honebního 
společenstva. Celou mši doprovodili trubači a pěvecký sbor pod 
vedením paní učitelky Rozumkové. Pro všechny to bylo velmi 
milé a hezké zpestření mše. Ukazuje se, že myslivecká veřejnost 
se má čím pochlubit i po stránce kulturní. Toto příjemné dopole-
dne jsme zakončili společným obědem a malým pohoštění v re-
stauraci u Kachtíků.

S příchodem příjemnějšího počasí se rozběhly práce na dokon-
čení stavby sezónních toalet v našem areálu. V současné době 
jsou dokončeny veškeré vnitřní práce včetně obkladů a dlažby, 
hotova je také fasáda budovy. Nyní probíhají práce na přístu-
povém chodníku, montáž podbití, realizace kompletních elektric-
kých rozvodů a instalace zdravotechniky. Všechny uvedené prá-
ce chceme dokončit tak, aby  sezónních toalety byly v provozu již 
při Červencové noci. 

Letošní Červencová noc proběhne v sobotu 15. července. Jmé-
nem celého mysliveckého spolku vás všechny srdečně zvu 
na tuto tradiční a oblíbenou akci. Můžete se těšit na skvělé zvě-
řinové menu i pestrou nabídku nápojů. K tomu vám bude hrát 
místní kapela Kosovci.

Začíná se nám také naplno rozbíhat lovecká sezona a přichází 
též období chystání sena na zimní přikrmování, které si každý 
člen zajišťuje sám. Jak sami vidíte, není těch úkolů málo. Věřím 
však, že máme kolektiv, který je schopen toto vše zvládnout. 

Na konci července bude naše obec slavit 650 let od založení 
Všeminy. Oslavy budou probíhat na hřišti, kde se spolu určitě 
potkáme. Celou slavnost organizuje obec, ale každý spolek při-
spěje svou troškou do mlýna.

V sobotu 2. září se uskuteční v areálu myslivecké chaty další již 
tradiční akce „Konec prázdnin po myslivecku“. Opět bude zajiš-
těn bohatý program pro děti včetně pohoštění. Srdečně zveme 
všechny děti včetně dospělého doprovodu.

Na závěr chci popřát všem občanům příjemné prožití letních mě-
síců a všem dětem krásné prázdniny. Členům našeho spolku dě-
kuji za odvedenou práci.

(ač, foto sv)

Červen - měsíc myslivosti (foto sv).
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Včela
Letošní jarní období přineslo takové po-
časí, které jsme ani zdaleka neočekávali. 
Teplotní výkyvy, trvalejší deště při květu 
stromů, nepřirozený posun doby květen-
ství atd. vedlo k tomu, že letos se květové-
ho medu nikdo nedočkal. Maximálně jen 
v jednotkách kilogramů a to bylo lepší je 
raději včelám ponechat. Když si předsta-
víte včelstvo složené ze tří nástavků, tak 
ve spodním bylo prázdno, v prostředním 
byla matka a v rámci přírodních podmínek 
plodovala, kde taktéž bylo uloženo nejví-
ce zásob. V posledním horním nástavku, 
v medníku, bylo opět skoro prázdno, tak 
reálně zatím vypadá letošní rok. Ještě 

může včelám poskytnout zásoby snůška 
z medovice nebo z květů lip. Pokud i toto 
nedopadne dobře, bude nejvyšší čas vče-
ly připravovat na zimní období a začít je 
přikrmovat, aby měly dostatek zásob na 
její přečkání.

Již nyní začátkem června je u včel vidět 
tendence vyhazovat trubce z úlů, jejich čas 
se tedy nachýlil o x týdnů dříve, než je ob-
vyklé. Včely pro ně nemají využití a zásoby 
si musí ponechat jen pro sebe. V červnu 
a červenci si včelaři budou měnit matky, 
které si objednali. Jde o matky Singer, 
které celoročně tvoří velmi silné společen-
ství, to ovšem i znamená, že si sebou při-
nesou hodně roztočů, jejich čistící pud je 
dobrý. Jarní rozvoj mají mohutný a to zna-
mená, že mají i velkou spotřebu zásob, 
pokud nastane jaro jako letos, tak mohou 
nastat problémy s nedostatkem zásob. 
Kmen Singer má charakter, že nosí nektar 
ve velkém, ale tím má i zmíněnou vyšší 
spotřebu zásob. Pokud je dobrý rok, tak 
se můžeme těšit na plné medníky. Roji-
vost je nízká a nejsou příliš bodavé, spíše 
je můžeme nazvat včely mírnými. Dá se 
to jednoduše shrnout tak, že genetická vý-
bava včelí matky má přímý vliv na chovaní 
celého včelího společenství.

Po letošním odběru medníkových nástav-
ků nesmíme zapomenout na pravidelné 
letní léčení proti roztoči, který neustále 
svou přítomností včelstva oslabuje. Pokud 
bychom tak neučinili, bude jeho počet ve 
včelstvu tak vysoký, že včely se nemusí 
dožít příštího jara.

Pokud můžete, vysazujte nektarodárné 
stromy a keře pro hmyzí společenství. 
Takovým nápadem může být střemcha 
obecná, je rozšířená snad po celé Ev-
ropě. Je to nenáročná dřevina na půdu 
i slunné umístění. V keřovité formě vyrůs-
tá do výšky 2 metrů a ve stromové téměř 
15 metrů. Modrozelené listy svým tva-
rem připomínají listy třešní. Střemcha má 
bílé samosprašné pětičetné květy, které 
svou vůní připomínají mandle. Plody se 
hodí jako přísada do kompotových směsí 
a při přípravě marmelád. Jsou i oblíbenou 
potravou lesního ptactva. Pěkné nahněd-
lé dřevo se používá i na výrobu vycház-
kových holí, tak užitku z tohoto stromu je 
opravu dost.

Včelaři ze Všeminy vám všem přejí krás-
né letní dny.

(vch)

Zájezd do Olomouckého kraje
Ve středu 28. června Obec uspořádala zájezd 
seniorů za vybranými krásami a památkami 
Olomouckého kraje. I přes předprázdnino-
vý termín počasí přálo, a tak si 48 výletníků 
s obecním doprovodem a průvodcem p. Pýchou 
z cestovní kanceláře Rapant mohlo užít nejprve 
prohlídku Pradědovy galerie vyřezávaných soch 
v Jiříkově u Rýmařova. Poté si prohlédli areál 
bývalého Augistiánského kláštěra ve Šternber-
ku s barvitým výkladem průvodce, kterou stvrdil 
ukázkou hry na mnoho hudebních nástrojů. Vše 
vyvrcholilo varhanní hudbou v přilehlém kostele 
Zvěstování Panny Marie. Zde se přidala i naše 
skupina se zpěvem mariánské písně. Po výbor-
ném obědě na náměstí se autobus přesunul 
na Svatý Kopeček. Od průvodce si senioři vy-
slechli zajímavou historii poutního místa, i tady 
jsme si zanotovali písně k poctě Marie Svatoko-
pecké, prohlédli si interiéry i exteriéry, nakoupili 
drobné suvenýry a mohli se vydat na zpáteční 
cestu. Díky patří Obci Všemina za čas strávený 
organizací a za uhrazení nákladů, paním ku-
chařkám ze školní jídelny za přichystání chutné 
svačiny na cestu a všem účastníkům za hladký 
a pohodový průběh. 

(dřep)
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V rámci 24. ročníku školního fotbalového turnaje naše hřiště po-
prvé hostilo tento známý podnik, a to v okresním kole. Premiéru 
měla rovněž v tomto roce kategorie malotřídních škol. Turnaje 
se účastnili kromě domácích také týmy z Rackové, 2iky Zlín 
a Veselé. Ta nakonec vyhrála kromě tohoto klání i krajské kolo 
a nakonec i celorepublikový turnaj, který pořádal ligový stadion 
v Uherském Hradišti. Vítězi gratulujeme. Za organizaci všemin-
ského soupeření patří poděkování zaměstnancům naší základ-
ní školy a členům výboru TJ Sokol.

(dřep)

Mc Donald’s Cup ve Všemině

Zhodnocení fotbalového jara
Naše nejmladší fotbalové naděje byly 
tento rok přihlášeny do soutěže mladších 
přípravek. Toho se ve skupině C Okres-
ního fotbalového svazu ve Zlíně účastni-
ly čtyři týmy. Tyto uspořádaly na podzim 
i na jaře každý turnaj v domácím prostředí. 
V sobotu 3. června jsme „Pod Čupem“ při-
dali další dva týmy kluků ze zpřízněného 

zlínského hokejového klubu ročníku 2015 
a užili si za pěkného předletního dopole-
dne a poledne krás fotbalu v podání těch 
nejmenších. U nich nejde o výsledky, ale 
o radost z předváděné hry a té bylo nejen 
první červnovou sobotu, ale přes celou 
sezónu dost a dost.

Mladší žáci se etablovali z loňské starší 
přípravky. Poprvé hráli na výsledky. Ty 
tomu odpovídaly. Na druhou stranu, po-
kud kluci (a jedna holka) vydrží, i ony se 
dostaví. V to věříme už v následujícím 
ročníku, kdy budeme hlásit stejné mlá-
dežnické týmy. Cílem je mít dostatečné 
podhoubí, aby i v dalších letech jsme dále 
mohli navázat na nyní již více než šedesá-
tiletou historii fotbalu v obci.

Muži si prošli letos turbulentní sezónou. 
Po předsezónním posílení a špatném 
vstupu do podzimu přišlo v jeho druhé 
polovině zlepšení, především díky herním 
zkušenostem navrátilce Antonína Burši. 
Ten se však v zimní přípravě zranil což 
znamenalo velké oslabení. V jarní části 
sezóny přišly horší i lepší zápasy. Poziti-
vem je, že trenér měl na zápasy dostatek 
hráčů, kteří chtějí ve Všemině pokračo-
vat. V celostátním měřítku lze vypozoro-
vat, že se vesnický fotbal nachází v krizi, 
kterou snad díky stávajícímu vedení týmu 
a všech hráčů u nás překonáme, ať se 
zrenovované obecní zázemí dočká kromě 
krásných kulturních akcí i hezkých spor-
tovních zážitků.

(dřep)
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Sezóna 2022 / 2023 jaro

          Muži - IV. třída, skupina B (tříkolově)               Mladší žáci, skupina B (dvoukolově)                Mladší přípravka, skupina C (turnaje)
Kolo Datum Čas/Výsledek Utkání Kolo Datum Čas/Výsledek Utkání Datum Místo konání

11. neděle 9.4. 5:3 Lužkovice B - Všemina 11. středa 12.4. 4:2 Lukov - Všemina

12. neděle 16.4. 1:1 Všemina - Lípa 12. úterý 2.5. 2:4 Všemina - Veselá

13. sobota 22.4. 3:1 Příluky B - Všemina 13. pátek 21.4. 2:3 Všemina - Zádveřice sobota 22.4. Hvozdná

14. neděle 30.4. 2:5 Všemina - Horní Lhota 14. volný termín

15. neděle 7.5. 1:1 Všemina - Zádveřice 15. neděle 28.5. 2:5 Všemina - Kašava sobota 6.5. Provodov

16. sobota 13.5. 1:4 Všemina - Trnava 16. čtvrtek 11.5. 9:1 Březová - Všemina

17. neděle 21.5. 1:2 Všemina - Neubuz 17. pátek 19.5. 2:14 Všemina - Fryšták sobota 20.5. Valašské Klobouky

18. neděle 28.5. 8:0 Všemina - Lužkovice 18. úterý 23.5. 9:1 Hvozdná - Všemina

19. neděle 4.6. 3:1 Lípa - Všemina 10. pátek 2.6. 1:9 Všemina - Lípa sobota 3.6. Všemina

20. neděle 11.6. 5:2 Všemina - Příluky B

21. sobota 17.6. 4:2 Horní Lhota - Všemina

V sobotu 24. června proběhla na hřišti 
celodenní akce Všemina sportuje. Poča-
sí přálo, po vedrech z předešlých dnů se 
ochladilo, a tak si mladší žáci od rána mohli 
i přes omluvenky týmů užít turnaje domá-
cích nadějí a hostů z Březnice. Zanedlou-
ho se rozehrál volejbalový turnaj za účasti 
5 celků. Po poledni mohli vyrazit na trať 
okruhu kolem Všeminy turisté. Ten je pře-
vedl přes Dešnou a Oškerovy paseky zpět 

Všemina sportovala
Pod Čup. Děti se mohly zúčastnit lítých 
bojů ve víceboji a po celé odpoledne v sále 
budovy bojovali o krásné poháry stolní te-
nisté nejprve ve dvouhrách a poté ve čtyř-
hrách. Ve fotbalovém klání polovin obce na 
malém hřišti obhájilo loňské prvenství Ho-
řansko. Této pěkné události by ještě více 
slušela lepší divácká kulisa z řad občanů. 
Tak snad i to bude příště lepší.

(dřep, foto vak)
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Zveme Vás na oslavy

Jedná se o veřejnou akci, která může být dokumentována a tyto fotografie či videa mohou být zveřejněny.

HORNÍ PODŘEVNICKO.cz
Po r t á l  p ro  S l u š ov i c ko  a  V i zov i c ko

Sobota, 29. 7. 2023 
Zveme Vás do slavnostního průvodu, který se ve 12:50 hod.  
vydá od obecního úřadu na mši svatou do kostela svatého  

Jana Nepomuckého. Ve 14 hodin pak průvod pokračuje  
na hřiště TJ Sokol Všemina, kde v 15 hodin  

začíná bohatý program. 

 
Můžete se mj. těšit na:

dechovku Mistřické frajárky ÚDiF - úžasné divadlo fyziky 
 letadlo s bonbóny kouzelníka Hadaše s programem  

pro děti útok malých hasičů skákací hrad  
 pískohraní malování na obličej Kosovce i ohňostroj  

 Budete mít jedinečnou příležitost být svědky  
historického turnaje.

Nebude chybět bohaté občerstvení, velký výběr piv a další...  
Změna programu vyhrazena. 

 
Vstupné pro starší 18 let od 16:00 hod. 100 Kč. 

Děkujeme partnerům oslav:


